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We know no king but the king in the north whose name is Stark

RESUMEN SEMANA 5

Definicién 1 (Inyectividad). Diremos que una f: A —
B es inyectiva si se cumple que:

Vxl,xg S A,f(l‘1) = f(.Z‘Q) — 1 = T2

Obs: Esto nos dice que los elementos de B que tengan
preimagen, esta es tinica, pero no necesariamente todo
elemento de B tiene preimagen.

Definicién 2 (Epiyectividad). Diremos que una fun-
cion f:A — B es epiyectiva si se cumple que:

existe y esta definida como:
Ve AVyeB, fl(y) =2 < y=f(z)

Definicion 5 (Composicion). sean f: A — By g:
B — C funciones. La composicion de f y g, denotada
por g o f, se define como una funcion de A en C dada
por:

vz € A, (gof)(x) = g(f(x))

Proposicion 1. Sean f: A — B y g: B — C funcio-

nes, entonces se cumple que:
Vy € B,3x € A,y = f(x
Y y=1 » Si f(z) es biyectiva, entonces f~1(f(z))
Obs: Esto nos dice que todo elemento de B tiene x,Vr € A

preimagen, pero esta no es necesariamente tnica.

Si f(z) es biyectiva, entonces f~1(f(y))

Definiciéon 3 (Biyectividad). Diremos que una fun- y.Vy € B

cion f:A — B es biyectiva si es inyectiva y epiyectiva

ala vez. w (g o f)(z) inyectiva = f(x) inyectiva

Definiciéon 4 (Inversa). Si una funcion f:A — B es

biyectiva, entonces la funcién inversa f~!: B — A v (g o f)(x) epiyectiva = g(x) epiyectiva

P1.- e (Prop. 4.13) Sean f: A — By g: B — C funciones. Se tiene que:
iv) go f inyectiva = f inyectiva
v) go f epiyectiva = g epiyectiva

e (Prop. 4.16) Si f: A — By g: B — C son funciones biyectivas, entonces se tiene que
(gof) ' =70y
P2.- Sea U # ¢ un conjunto universo con al menos dos elementos. Se define la funcion f : P(U)xP(U) — P(U)
por F(X,Y) = X\Y para cada V(X,Y) € P(U) x P(U). Estudie la inyectividad y epiyectividad de f.
Indicacion: Si su respuesta es afirmativa, debe demostrarlo. Si es negativa, debe exhibir un contraejemplo.
P3.- Sea A un conjunto con al menos dos elementos.
fAxA—= A

(x,y) = flz,y) =2
g:A—AxA
z — g(z) = (z,2)

e Demuestre que fog =1ida
e Determine si f, g son inyectivas, epiyectivas, biyectivas.
o (Esgof=ridaxa?
P4.- Sea f: R — R una funcion tal que Vo € R, (f o f)(z) =z + 1.
i) Demuestre que f es biyectiva.
ii) Demuestre que es falso que Va,y € R tal que f(z +y) = f(z) + f(y).

P5.- Sea f : [3,00) — [2,00) definida por f(z) = 22 — 62 + 1. Demuestre que f es biyectiva y encuentre su
inversa.



